

类别：B类

西安市未央区卫生健康局

签发人：任 谦

未卫提函〔2023〕17号

对区政协十二届二次会议 第54号提案的复函

姚敬委员：

您提出的《关于在未央区人员密集场所安装使用自动体外除颤仪（AED）的提案》（第54号）收悉。随着经济的发展，社会的进步，人们的健康意识明显提高，但各种急危重症、意外伤害、突发事件时有发生，严重威胁着人们的生命和健康。对于您提出的人员密集场所安装使用自动体外除颤仪，我局计划开展以下工作：

一、开展群众卫生应急知识与技能培训。建立急救培训长效机制，形成统一规范的培训体系，充分发挥各级各类医疗卫生机构的专业优势，依托志愿者组织以及社会团体，紧密结合世界急救日、世界卫生日、世界护士节、中国医师节、中国心梗救治日等主题日活动，广泛开展卫生应急自救互救知识、技能、理念的宣传和培训活动，深入开展卫生应急知识进社区、进企业、进机关、进学校、进家庭等活动，提高常见急救技术的普及率，增强

广大群众应急危机意识和卫生应急能力。

二、多渠道申请资金，完善 AED 配置工作。一是动员社会各界力量，通过财政投入、社会捐赠和商业运作等多种渠道加大资金投入，鼓励慈善资源、基金会、企业等社会资本投入医疗卫生事业，共同加大 AED 配置投入渠道，加强 AED 配置。二是积极探索我区公共场所配置和推广 AED 试点，拓展公众使用 AED 试点范围，通过在试点地区人群密集公共场所安置 AED，培训场所管理人员或普通公众学习心肺复苏及 AED 使用技能，提升心脏骤停院外救助的能力。

三、开展卫生应急素养宣传教育和引导。充分发挥网络、手机等媒体优势，通过宣传专栏、微信等形式广泛宣传；利用医疗机构、公园、广场、企业、学校等各类场所，通过体验式教学、卫生大讲堂、专家讲座等形式，大力宣传全民急救知识，普及卫生应急自救互救理念和知识技能。让社会大众会用、敢用，充分发挥急救设施的作用，把“人入学急救，急救为人人”的理念植入人心。

再次感谢您对卫生健康工作的支持和关注。



(联系人：思聪 电话：86239239)

抄送：区政协提案委，区政府办公室。